Памятка по организации образовательного процесса в ГАПОУ СО «КИК» в особых условиях в период с 01.09.2020 до особого распоряжения
Деятельность ГАПОУ СО «КИК» (далее – колледж) организуется с учетом сложившейся эпидемиологической обстановки , с соблюдением всех норм безопасности в целях сохранения здоровья обучающихся и работников.
С 01.09.2020 временно образовательный процесс проводится в очной форме обучения с реализацией части образовательных программ с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий (смешанная модель обучения).
Образовательный процесс проводится в одну смену в очной форме и с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий. Учебная практика проводится только в очной форме. Все занятия проводятся в соответствии с расписанием (заменами в расписании).
С учётом складывающейся эпидемиологической обстановки режим работы колледжа в течение учебного года может быть изменен. 
До особого распоряжения в колледже устанавливаются следующие правила:
1.Приход обучающихся в колледж будет организован в соответствии с графиком обучения последовательно:
1 курс: до 8 ч. 10 мин.
2,3 курс: с 8 ч.10 мин.  до 8 ч.20 мин.
4,5 курс: с 8 ч.20 мин. до 8 ч.25 мин.
Обучающимся необходимо выполнять требования безопасности по профилактике короновирусной инфекции COVID-19  и являться на учебные занятия в строго указанное время!
При входе в колледж  каждый обучающийся будет проходить процедуру термометрии . Лица с признаками инфекционных заболеваний (повышенная температура,кашель,насморк) в колледж не допускаются! Лица с признаками инфекционных заболеваний , выявленные в течение дня, незамедлительно изолируются до приезда бригады скорой медицинской помощи или прихода родителей (законных представителей) для лиц, младше 18 лет. 
2. ОБУЧАЮЩИЕСЯ ОБЯЗАНЫ:
-оставаться дома при появлении первых признаков инфекционных заболеваний (повышенная температура, кашель, насморк);
-сообщить классному руководителю о наличии признаков болезни;
-незамедлительно сообщить классному руководителю или зав.отделением о выявлении у обучающегося COVID-19  ;
Уведомить классного руководителя в письменном виде о возможных аллергических- реакциях или обострениях хронических заболеваний обучающегося по причине использовании дезинфицирующих средств. Возможно предоставление классному руководителю или зав.отделением медицинского заключения с рекомендациями по сохранению здоровья обучающегося;
[bookmark: _GoBack]- сообщить классному руководителю или зав.отделением номера телефонов, по которым можно связаться с законными представителями либо другими родственниками обучающегося;
-обеспечить наличие медицинского документа о состоянии здоровья обучающенгося после его отсутствия в колледже
3. Массовые мероприятия запрещены.
Питание обучающихся в столовой колледжа организовано по отдельному расписанию.
Приносить продукты питания из дома и употреблять их категорически запрещено.
4. Информирование обучающихся и их родителей (законных представителей) обо всех изменениях режима работы будет оперативно осуществляться через сайт колледжа.
Уважаемые обучающиеся!
Режим работы в особых условиях пока сохраняется. Просим вас настроить себя на необходимость принятия каких-либо ограничений и соблюдение строгих правил безопасности. Наши жизни и здоровье зависят только от нас!
