Условия приема на обучение
по договорам об оказании платных образовательных услуг
(договорам об образовании)
ГАПОУ СО «Краснотурьинский индустриальный  колледж» (далее по тексту - Колледж) на основании Лицензии на осуществление образовательной деятельности от  14.11.2013 серия 66Л01 № 0003894, регистрационный номер 17578 и приложениями к ней; действует бессрочно, выданной Министерством общего и профессионального образования Свердловской области, действующей бессрочно и приложений к ней, Свидетельства о государственной аккредитации от от 26.09.2017 регистрационный номер 9381, серия 66 А 04 № 0000290 и приложение к нему, срок действия свидетельства до 26.09.2023 осуществляет прием на обучение на 2022/2023 учебный год за счет средств физических и (или) юридических лиц по договорам об оказании платных образовательных услуг (договорам об образовании), заключаемым при приеме на обучение (далее по тексту - договор об образовании).
Достоверная информация о Колледже и об оказываемых платных образовательных услугах, обеспечивающая возможность их правильного выбора, размещена на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети Интернет по адресу: http://www.kikinfo96.ru/ и дополнительно расположена в свободном доступе на информационном стенде приемной комиссии в здании Колледжа по адресу: г.Краснотурьинск, ул.Базстроевская  д. 1.
Указанные источники информации содержат исчерпывающие сведения о Колледже, режиме его работы, об Уставе, лицензии на осуществление образовательной деятельности, свидетельстве о государственной аккредитации, образовательных программах и других документах, регламентирующих организацию и осуществление образовательной деятельности, а также правах и обязанностях обучающихся.
В соответствии с частью 1 статьи 55 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации", прием на обучение в организацию, осуществляющую образовательную деятельность, проводится на принципах равных условий приема для всех поступающих, за исключением лиц, которым в соответствии с законодательством РФ предоставлены особые права (преимущества) при приеме на обучение..
Прием документов от поступающих в Колледж, включая перечень и сроки подачи документов, осуществляется в соответствии с Правилами приема в ГАПОУ СО «КИК» на обучение по образовательным программам среднего профессионального образования на 2022/2023 учебный год.
Зачисление поступающих на обучение по договорам об образовании проводится после зачисления поступающих на обучение за счет средств бюджета Свердловской области, предоставления оригиналов документов об образовании и (или) документов об образовании и о квалификации, на основании заключенного договора об оказании платных образовательных услуг, оплаты обучения и предоставления квитанции (платежного поручения) об оплате периода обучения в соответствии с условиями договора.
Образец договора об оказании платных образовательных услуг (договора об образовании), включая условия оплаты за оказываемые образовательные услуги, размещается на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети Интернет по адресу: http://www.kikinfo96.ru/ и информационном стенде приемной комиссии не позднее 1 июня 2022 г.
Увеличение стоимости платных образовательных услуг после заключения договора не допускается, за исключением увеличения стоимости указанных услуг с учетом уровня инфляции, предусмотренного основными характеристиками федерального бюджета на очередной финансовый год и плановый период.

Колледж обеспечивает реализацию академического права обучающихся на переход с платного обучения на бесплатное обучение в случаях и в порядке, предусмотренных Приказом Министерства образования и науки РФ от 06.06.2013 № 443 «Об утверждении Порядка и случаев перехода лиц, обучающихся по образовательным программам среднего профессионального и высшего образования, с платного обучения на бесплатное».

